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INTERPELACJA

w sprawie: pilnej poprawy bezpieczeństwa na drodze przy ul. Bolka i Lolka w
Olsztynie

Szanowny Panie Prezydencie

działając na podstawie art. 24 ustawy o samorządzie gminnym, składam interpelację
w sprawie konieczności pilnego podjęcia działań poprawiających bezpieczeństwo
mieszkańców w rejonie ul. Bolka i Lolka w Olsztynie.

Mieszkańcy od lat sygnalizują problem dotyczący niebezpiecznej organizacji
ruchu, nadmiernej prędkości pojazdów oraz złego stanu nawierzchni na wskazanym
odcinku drogi. Sprawa była już wcześniej przedmiotem zgłoszeń i interpelacji, jednak
problem nadal pozostaje nierozwiązany. W ocenie mieszkańców obecna sytuacja
stanowi realne zagrożenie dla pieszych, kierowców, zaparkowanych pojazdów oraz
infrastruktury publicznej.

Na wskazanym odcinku zauważalny jest wzrost natężenia ruchu pojazdów.
Niestety, wielu kierowców porusza się z nadmierną prędkością, nie dostosowując jazdy
do charakteru drogi i bezpośredniego sąsiedztwa zabudowy mieszkaniowej.
Szczególnie niepokojące jest to, że szybka jazda po nawierzchni zawierającej liczne
luźne kamienie powoduje ich wyrzucanie spod kół pojazdów. Stwarza to ryzyko
uszkodzenia samochodów mieszkańców zaparkowanych wzdłuż drogi, ale przede



wszystkim może stanowić zagrożenie dia zdrowia pieszych.

Dodatkowg uciążliwością jest intensywne pylenie unoszące się za przejezdzajqcymi
pojazdami. Problem ten wpływa nie tylko na komfort życia mieszkańców, ale również
na warunki korzystania z tej przestrzeni przez osoby starsze, dzieci oraz osoby
poruszające się pieszo.

Szczególnie alarmujące było zdarzenie z dnia 1 kwietnia, kiedy kierowca
wykonujący niebezpieczne manewry, określane potocznie jako driftowanie", stracił
panowanie nad pojazdem uderzył w latarnię uliczną, doprowadzając do jej
złamania. To zdarzenie jednoznacznie pokazuje, że nie mamy do czynienia wyłącznie
z uciążliwością, ale z realnym zagrożeniem dla życia, zdrowia mienia mieszkańców.

W związku z powyższym wnoszę o pilne podjęcie działań w dwóch obszarach.

Po pierwsze, za priorytetowe należy uznać działania z zakresu bezpieczeństwa
ruchu drogowego, w szczególności:

1. montaż skutecznych urządzeń wymuszających ograniczenie prędkości, w tym
dwóch szykan drogowych lub innych rozwiązań technicznych rekomendowanych
przez zarządcę drogi;
2. ustawienie oznakowania ograniczającego prędkość do 15 km/h, o ile jest to
możliwe zgodnie z obowiązującymi przepisami, albo zastosowanie innego najniższego
dopuszczalnego ograniczenia prędkości adekwatnego do warunków lokalnych;
3. przeprowadzenie analizy organizacji ruchu w tym rejonie, w tym oceny, czy
wskazany odcinek nie powinien zostać objęty dodatkowymi rozwiązaniami
uspokajającymi ruch.

Po drugie, konieczne jest podjęcie działań dotyczących stanu nawierzchni.
Obecna nawierzchnia, luźne kamienie oraz pylenie powodują stałe zagrożenie i

uciążliwość. Wnoszę zatem o ocenę techniczną drogi oraz wskazanie możliwego
terminu poprawy nawierzchni, tak aby ograniczyć pylenie, przemieszczanie się
kamieni oraz ryzyko uszkodzeń pojazdów i zagrożenia dla pieszych.

Proszę o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania:

1. Jakie działania Miasto Olsztyn planuje podjąć w celu poprawy bezpieczeństwa przy
ul. Bolka Lolka ¢

2. Kiedy możliwy jest montaż szykan drogowych lub innych urządzeń wymuszających
ograniczenie prędkości na wskazanym odcinku?
3. Kiedy możliwe jest ustawienie znaku ograniczenia prędkości do 15 km/h albo innego



skutecznego oznakowania uspokajającego ruch?
4. Kiedy Miasto planuje poprawę nawierzchni drogi w tym miejscu?
5. Czy po zdarzeniu z dnia 1 kwietnia, w wyniku którego doszło do złamania latarni
ulicznej, dokonano analizy bezpieczeństwa tego odcinka drogi?

Podkreślam, że bezpieczeństwo mieszkańców powinno być traktowane
priorytetowo. W tej sprawie nie chodzi wyłącznie o komfort użytkowania drogi, lecz o

zapobieżenie zdarzeniom, które mogą skutkować poważnym uszczerbkiem na
zdrowiu, stratami materialnymi albo kolejnym zniszczeniem infrastruktury miejskiej.

Mieszkańcy od lat oczekują realnych działań. Dlatego zwracam się z wnioskiem o

potraktowanie sprawy jako pilnej i o podjęcie konkretnych działań organizacyjnych
oraz technicznych w najkrótszym możliwym terminie.


